
Provinciaal	inpassingsplan	(PIP)	Windpark	Greenport	Venlo	(RC	2018-011),	
oordeelsvormende	raadsvergadering	Venlo,	woensdag	6	juni	2018.	

Betoog	van	fractievoorzitter	Ton	Heerschop	namens	de	SP-fractie.	

	

Voorzitter,	

Het	provinciaal	inpassingsplan	is	een	paardenmiddel	om	de	gemeente	te	overrulen.	De	
gemeenteraad	van	Venlo	besloot	in	maart	dat	het	plan	zoals	het	er	lag	te	weinig	draagvlak	
kende.	Draagvlak	wat	volgens	de	uitgangspunten	van	de	provincie	essentieel	is	om	dit	soort	
plannen	door	te	voeren.		

De	vorige	raad	was	unaniem	voor	duurzame	energie,	dus	ook	de	SP.	En	na	de	verkiezingen	is	
zeker	nog	een	meerderheid	van	deze	raad	hiervoor.	Ik	heb	in	mijn	betoog	in	maart	ook	
aangegeven	dat	het	wederom	de	wijken	die	onder	druk	staan	en	al	veel	overlast	hebben,	
belast	dreigen	te	worden	door	dit	plan.	Het	is	een	illusie	om	te	denken	dat	de	mensen	die	in	
Blerick	wonen	massaal	gaan	deelnemen	in	deze	windturbines.	Dat	gaat	gebeuren	door	
mensen	die	het	kunnen	betalen	en	op	grotere	afstand	wonen.		

De	SP	was	absoluut	voor	een	alternatief.	Een	alternatief	bijvoorbeeld	langs	de	A73	waarbij	
wel	de	gemeente	Horst	aan	de	Maas	haar	deel	van	de	verantwoordelijkheid	voor	
duurzaamheid	zou	moeten	nemen.	Maar	het	vorige	college	was	helder.	Het	was	dit	plan	of	
geen	plan.			

	

En	toen	kwam	dat	provinciale	paardenmiddel.	Afgekondigd	door	een	gedeputeerde	die	toen	
nog	voor	mijn	partij	actief	was.	Het	mag	duidelijk	zijn	dat	binnen	de	SP	de	rapen	toen	goed	
gaar	waren.	Waarom	deze	gedeputeerde	en	voormalig	partijgenoot	zo	vreemd	acteerde	en	
zo	bizar	met	de	lokale	democratie	is	omgesprongen,	is	mij	een	raadsel.		

Op	het	moment	dat	ik	hem	daarop	wilde	bevragen	op	een	partijbijeenkomst,	zoals	dat	een	
democratische	partij	betaamt,	was	de	voormalig	gedeputeerde	als	een	dief	in	de	nacht	
verdwenen.		

Het	is	pijnlijk	en	teleurstellend	vast	te	stellen	dat	iemand	zich	zo	heeft	laten	beïnvloeden	
door	de	macht,	dat	diegene	die	hem	in	de	positie	hebben	gebracht	om	er	voor	de	mensen	te	
zijn	waarvoor	hij	daar	zat,	dat	die	in	de	steek	worden	gelaten.		

	

Duurzaamheid	is	een	opgave	die	we	invulling	moeten	geven.	Maar	doe	het	dan	wel	
doordacht.	Het	mag	niet	zo	zijn	dat	mensen	die	het	al	lastig	hebben	nu	wederom	de	prijs	
betalen.	Duurzaamheid	is	voor	sommigen	een	kapitalistisch	verdienmodel	geworden.	Ook	
daarin	meten	we	oppassen.		

Gaan	we	in	deze	voor	de	mensen	of	gaan	we	voor	het	principe	de	winst	voor	alles	en	alles	
voor	de	winst?	De	SP	geeft	dit	college	de	opdracht	mee	om	in	de	Staten	duidelijk	te	maken	



dat	in	Venlo	een	nieuwe	wind	waait.	Dat	er	nu	oor	is	voor	de	bevolking	die	zich	zorgen	
maken.	Dat	wij	ons	realiseren	dat	dit	plan	–	als	het	doorgedrukt	wordt	–	nog	meer	druk	zet	
op	buurten	en	wijken	die	het	al	moeilijk	hebben.	

	

Ten	slotte	voorzitter,	

Inmiddels	wordt	het	inpassingsplan	besproken	in	de	Staten.	Dan	moet	de	gemeente	haar	
visie	op	de	plannen	bij	de	provincie	toelichten.	Ik	ga	ervan	uit	dat	dit	college	zowel	de	
duurzaamheidsopdracht	als	de	leefbaarheid	en	het	vertrouwen	van	burgers	hoog	in	het	
vaandel	heeft.		

En	dat	zij	eist	van	de	provincie	dat	een	alternatief	wordt	onderzocht.	Dat	bij	dit	alternatief	
ook	andere	gemeenten	betrokken	worden	en	zij	niet	kunnen	wegduiken.	En	wat	de	SP	
betreft	deze	machtspolitiek	uit	‘Maastricht’	stopt.		

	

	

	

	

(Het	gesproken	woord	geldt.)	
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